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Resultados
Encuesta Trimestral de Negocios

• Índice Empresarial de Percepción (IEP):
Percepción del II Trimestre del 2018

• Índice Empresarial de Confianza (IEC):
Expecta/vas para el III Trimestre del 2018.

• Preguntas Especiales.



CONSTRUCCIÓN DE LOS ÍNDICES
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Ø Se asigna valor a cada
respuesta en cada variable
para cada sector.

Ø Se calcula un promedio
ponderado por sector.

Ø Permite conocer la
PERCEPCION general y el
nivel de CONFIANZA de
cada sector.



PERCEPCIÓN (IEP)
II TRIMESTRE DEL 2018



Evolución IEP-UCCAEP
2010-2018
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CONFIANZA (IEC)
para el III TRIMESTRE 2018



Evolución IEC
2010-2018
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PREGUNTAS ESPECIALES



Reforma Fiscal



¿Considera Ud. que el gobierno central debería 
contar con una política de salario único para todos 

sus trabajadores, tal como lo han hecho la 
Contraloría General de la República y el Banco 

Central de Costa Rica?

73%

23%

5%

Sí No NS/NR



Indique si está usted a favor o en contra de las 
siguientes afirmaciones:

• La aprobación de impuestos es suficiente para
arreglar la situación fiscal del país:

• Sólo con medidas de contención del gasto
público se arregla la situación fiscal del país:

• Establecer reglas fiscales asegurará que el gasto
público no se dispare en el futuro:

Favor 16%
Contra 84%
NS/NR 5%

Favor 35%
Contra 65%

Favor 62%
Contra 38%



Inversión



¿Es este un buen momento para realizar 
inversiones de capital en su empresa? 

30%

57%

13%

Sí
NO
NS/NR



Señale los tres principales obstáculos que 
enfrentan los empresarios para realizar 

inversiones en el país:
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En una escala de 1 a 4, siendo 1 muy fácil y 
4 muy difícil, cuán fácil o difícil es empezar 

un negocio nuevo en Costa Rica?

0% 12%

30%
58%

Muy fácil
fácil
Difícil
Muy difícil



En una escala de 1 a 4, siendo 1 nada oneroso y 4 
sumamente oneroso, ¿cuán oneroso resulta para 

su empresa cumplir con los requisitos 
administrativos establecidos por el Estado 

2%
17%

33%

48%

Nada oneroso
poco oneroso
Oneroso
Sumamente oneroso



¿Cree Ud. que el gobierno tiene un plan viable 
para recuperar la competitividad del país?

22%

78%

Sí
NO



¿Considera usted que las autoridades del 
país están tomando las medidas adecuadas 

para reactivar la economía nacional?

41%

59%

Sí

NO



Educación



En una escala de 1 a 10, siendo 10 la nota más 
alta, qué calificación daría Ud. a la educación 

pública costarricense: 

Educación 
primaria

Educación 
secundaria

Educación 
Técnica

Educación 
universitaria

6,96 6,81 7,35 7,46



¿Cree Ud. que nuestro sistema educativo 
(formal y técnico) prepara a nuestros jóvenes 

para insertarse de manera adecuada al mercado 
laboral costarricense?

36%

57%

6%

Sí NO NS/NR



¿Tiene su empresa algún tipo de vinculación 
o relación con alguna institución educativa 

(escuela, colegio, universidad)? 

28%

71%

2%

Sí

NO

NS/NR



Indique el tipo de relación. 

36%

32%

21%

11%

Pasantías
Práctica profesional
Capacitación de personal
Otros



Mercado Laboral



¿Está previendo hacer contrataciones de 
forma permanente durante los próximos 

seis meses?

21%

75%

5%

Sí NO NS/NR



¿Ha previsto despedir personal en los 
próximos seis meses?

13%

82%

5%

Sí NO NS/NR
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